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A kamaráról, 

kereskedelmi, munka és mező- 
gazdasági kamarákról sok szó csik 
mostanában nemcsak a lapokban, ha- 
nem a különböző szakmákban is, va- 
lamint azokban a körökben, amelye- 
ket ezek az intézmények érdekelnek. 
Nem akarjuk elvítatni a különböző 
kamarák fontosságát sem azt a mun- 
kát, amelyek kifejthetnének, de egyál- 
talában nem nyilatkozhatunk mellet- 
tük, mert a jelenlegi kamarák a mai 
összetételükben, nem egyebek, mint 
fellegvárai azoknak, a melyeknek 
a kormányzása, vagy ellenzékisége 
ugyszólván kevés jót jelentett az 
ország lakossága részére. Itt van 
akármelyik kamarai intézmény. legyen 

az mezőgazdasági, vagy kereskedelmi 
és a legujabb, és a Munkakamara, 
mindenkiben csak a vezetőségbe került 
pártérdek dominál és nem pedig a 
közérdek, amelyet képviselniők kellene. 
Az iparkamarák közül ha a megyei 
iparkamarát vesszük, akkor azt látjuk 
hogy az elmult nemzetípárti uralom 
a fegkiméletlenebbül csak pártpolitikai 
szinezetben kormányozta ezt a jobb 
sorsra érdemes intézményt és mindent 
aszerint itéltek meg, ahogyan azt Vlad 
Aurel és csoportjainak érdeke megki- 
vánta. Iparkamarai választó csak az 
lehetett leginkább, akit az akkori szel- 
lem emberet a maguk szempontjából 
bizalmasnak találtak. Az Iparkamarai 
választói névjegyzékből pl. törölték 
Muntean Teodort, a Petroseni és Já- 
rási Ipartestület elnökét, nyomdászt, 
mert nekik nem volt elég bizalmas 
ember Muntean Teodor, mert véletle- 
nül nem tartozik a nemzetipárt tagjai 

közé. 

Itt van aztán a Munkakam ara 

Ennek az intézmé 
is tagjat, tagdíjat fizetnek da és még 
is a szocialdemokrata szellem uralja 
az egész vezetést és a többségben 
lévő szocdem, vezetőség állandóan le- 
szavazza az iparosok alig 30 tagu ve- 
zetőségét. Igen sok esetben olyan ren- 
deleteket és intézkedéseket hoznak, a 
mely ellenkezik a munkaadó kisiparos 
érdeketvel és még íis áldozati szem- 
pontból ugyanazokat az áldozatokat 

hozatja a kisiparos munkaadoókkal, 
mint azokkal, akiknek a végeredmény- 
ben több joguk van, mert többségben 

vannak. 

Hát az ilyen rendszerű ka- 
maráknak nincsen semmi értelme. 
Helyes és okos lenne, ha a ka- 

marába nem vehetnének részt a- 
zok, akik csak pártszempontokat 
akarnak odavinni és csak olyan 

embereket kellene a vezetőségbe 
ültetni, akik elsősorban a közér- 
dekeit tartják szemelőtt; tekintet 

? 

nélkül arra hogy a tagok mi- 
Íven felfogást képviselnek és hogy 
a pártszellem tüzcsóvája neural- 
kodjon ott ugy, mínt az elmult 
nemzeti kormány ideje alatt, a- 
mikor csak annak volt becsülete 
akik a nemzetípárthoz, vagy an- 
nak egyik mellék szervezetéhez 
tartoztak. 

Kamarákat akarunk, de nem 

politikai fészket. Ha pedig a po- 

litikai pártok emberei vezetik a- 
zokat, akkor több figyelmet, több 
jóakaratot és több áldozatkézsé- 
get szeretnénk látni, mint eddig 
amikor ezek a szempontok egy- 
általábán nem érvényesültek a 
közintézmények nevezett kama- 
rák vezetésében. 

Egy negvyed század neváben... 

huszonöt éves találkozóra gyülnek össze a Petroseni 
Gimnázium 1908-ban végzett növendékei akik szét- 
szórtan élve, a társadalom vezetői lettek – 

Érdekes intimitások a Gimnázium akkori növendékeiről 
Érdekes találkozóra készül- 

nek az idén a Petroseni Gimná- 
zium vnít, 1908- ,909 ben vég- 

zett növendékei, akik ez évben, 

valószínüleg juniusban tartják 
meg negyedszázados iskolai ta- 
fálkozójukat Petroseniben. A vén- 
diák találkozó a tervek szerint a 
helybeli gimnazium termében fog 
lezajlani, mikor is ujból összejön- 
nek az intézetnek negyed század- 
dal ezelőtt végzett növendékei és 
még egyszer beülnek abba a 
padba, abba a terembe, ahonnan 
az életbe elindultak és legtöbb 
részük befutott a társadalmi élet 
Vezető polcára, egyrésze pedig 
elszéledve a nagyvilágba, eltün- 
tek, vagy meghaltak ki a hábo- 
ruba, ki pedig az élet 

felőrlődött. 

Ebből az alkalomból érde- 
kesnek találtuk utánna nézní, 
kogy milyen volt az élet huszon- 
öt évvel ezelőtt kik voltak a 
Petroseni Gimnázium vezetői és 
kik voltak azok, akik az intézet 
falai között megszerezték az é 
lethez szegséges tapasztalatokat. 

Hogy azonban bővebb le- 

gyen a kronikája a gimnázium- 
nak, megkell emliteni, hogy a 
Petroseni Gimnáziumot 1894 ben, 
néhány petroseni lelkes polgár 
alakitotta és nem mint állami 
gimnázitsm működött, hanem csak 
államilag segélyezett felsőbb is- 
kola. A gimnázium valóban 1908 
ban lett államosítva, mikor is a 
kultuszminiszterium Priváry Gé- 

sodrában 

zát nevezte ki az intézet igazga- 
tójának, aki jelenleg Budapesten 
lakik és gimnáziumi igazgató. 
Az intézet vezetőségében ott lát- 
juk Andrejics János, akkori bá- 
nyaigazgatót, akinek főleg kö- 
szönhető, hogy a Gimnázium 
petroseniben megalakult. Az első 
vezetőségben mint az íntézet ve- 
zetői már akkor is nagy szere- 
pet játszott Marek Mór villany- 
telepi igazgató és Schreiner József 
jelenlegi nyugdijas bányaigazgató 
akik a vezetőségi többi tagjaival 
karöltve viselték szívükön a nagy 

t g k 

Az állfamosított Gimnázium 
akkori vallásoktatói a követke- 
zők voltak: Fekete János róm. 
kath. segéd lelkész. Kósa Mihaly 
ref. lelkész. Kiss Károly unit. lel- 
kész. Stanca Avrám gör. kel. lel- 
kész. Dr. Brinzets Miklós gör. 
kath. felkész. Leitner József rab- 
bihelyettes és Pelger Mihály ev. 
lelkész. 

Az 1909-ik évben a gim- 
názíumban 26 érettségíztek, akik 
között ott voltak, Grausam Fe- 
rencz, aki jelenleg fupeniben ve- 
zeti az apja üzfetét, Weitzner 
Leo, Molnár Jenő, akiből azóta 
Dr. Molnár Jenő ügyvéd lett, 
Sztanca Szilárd, aki jelenleg e- 
gyik legképzettebb orvosok egyike 
Gruber Leó, aki jelenleg Bucu- 
restiben Dr. Gruber Leó és be- 
tegsegélyzői orvos, jólmenő ren- 
delő tulajdonosa, Rozenberg Imre 

aki ma is itt él petroseniben, 

Rotter János és Rotter Antal, a- 
kik mind, mind öreg diákok let- 
tek és kit szerencsésebb helyre, 
kit pedig kellemetlenebb révbe 
vítt a sorsuk és, akik ime hu- 
szonöt év multán ma már féli 
deresedő fejjel, azt látják, hogy 
elmulik az idő felettük. 

Érdekesen emlékezik meg a 
gimnáziumi értesítő az egyes ta- 
nulókról. Az értesitő például 
megemlíti, hogy a növendékek 
külön vívási gyakorflatot is tar- 
tottak és a kimutatás szerint az 
intézet legjobb vivója Rozenberg 
Imre volt, valamint Molnár Jenőt 
a mostani Dr. Molunár Jenő ügy- 
védet emliti, mint akik az inté- 
zet legjobb vívói voltak. 

A tanulók osztályozásánál 
a legjobb bizonyítványa Mucsi 
Józsefnek, jelenleg Dr. MucsiJó- 
zsefnek volt, valamint Weisz Al- 
frédnak, a jelenlegi Dr. Weisz 
Alfrédnak, akinek a bizonyítvá- 
nya, míint a Dr. Mucsié, színtén 
csupa egyes, csupáncsak a tor-. 
nából van hármasa Dr. Weisz 
Alfrédnak. Mint egyik legjobb 
tanulóról tesz emlitést ax értesítő 
Moga Jánosról, a jelenlegi Dr. 
Moga Ionelről aki amellett, hogy 
kitünő orvos, a városunk pol- 
gármestere. 

1908 december 12-én a Gim- 
názium ünnepélyt rendezett a 
Kaszínó termében, amely alka- 
fommal Dr. Áhrahám Józseímé 
adta elő zongorán Maurice Moss- 
kovszkynak egy szerzeményét 
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Az estély tiszta jövedelme 240 
korona volt és a legnagyobb fe- 
lülfizetést Róth Floris bányaigaz- 
gató és Marek Móríigazgató ad- 

ták az estélyen. 
Ennek a történetnek hátte- 

réből bontakozik most ki a hu- 
szonöt éves találkozó, amely al- 
kalommal a vén diákok bizo- 
nyára visszagondolnak a multba 
az iskola falaíra, ahonnét nagy 
reményekkel indultak el az élet 
nehéz utjain oda, ahová elérkez- 
tek. 

Érdemes megemlíteni, hogy 
a Gimnáziumnak eddíg hét igaz- 
gatója, illetve volt Dr. Jurchescu 

jelenlegi igazgató a hetedik, aki 
színtén itt járt a gimnáziumba 
annak az íntézetnek falai között 

érettségizet, amelynek ma éppen 
ő az ígazgatója s kitünő tudásá- 
val csak dícséretére vállik annak 

a gimnáziumnak, amelynek 1909 
ben végzett növendékei negyed- 
százados találkozóra gyülnek ösz- 
szeezévj ában, petrosenik 

A negyedszázados találko- 

zóra eddig a következők jelen- 
tették be jelenlétüket: Príváry 

Géza, a gimnázium volt igazga- 
tója, Bazily Mihály, electro-mér- 
nök, Oradea. Chírka Péter, is- 
kolai felügyelő, Sebes. Dombora 
gyógyszerész, Arad. A Stanca fi- 
vérek, Cluj. Fodor ügyvéd, Ha- 
tegről- Andrejíci János, egyetemi 
magántanár. Dr. Gruber Leó or- 
vos, Bucuresti és még sokan akik 
jelen akarnak lenni az érdekes 
iskolai találkozón. 

BEeszélyetés Fekete Tivádarrai! 

Akinek az állampolgársága a Szaturnuszon 
van, pápuai passzussal utazik és egy vallása 

van; az irás.. . 

Az egyéves „Hang- margójára 

Az alábbi cikket Pogány Marcel, a Brassói 

Lapok kitűnő munkatársa írta a Zsífvőlgyi Napló- 

nak, Fekete Tivadarról, erről az ezerféle művészről 

tehetségről. Amilyen rendkiívüli, éles meglátás kelf 

ahhoz, hogy valaki Feketéről írjon, azzal a fel- 
sőbbséggel és precizitással van megírva Pogány 
cikke, amelyből állandóan kicsillog, hogy aki írta 

az tőbb mint ujságiró és a Iegjobb tollu krónikás, 
akinek irása figyelmet érdemel. 

Fekete Tivadar, a finom tol- 
lu erdélyi iró és ujságiró, aki 
szellemes előadó és ha a pódi- 
umon a közönség elé lép és a- 
kit a petrozsényi irodalombarátok 
és széplelkek is jólismernek jubi- 
lált. 
Nem volt valami nagy, hogy 
ugymondjam eseményteljes mér- 
földkőletétel, amit a szatócs és 
közéleti szereplő egyaránt oda 
szokott állitani utjelzőnek a ma- 
ga pályáján; nem volt szoborle- 
leplezés, pezsgősvacsora, mozsár- 

ezüstlakodalmas ünnepi vacsora, 
nem mindez valóban nem volt. 
Ami volt, az mindössze annyi, 
hogy egy folyóirat, Fekete Tiva- 
dar folyóirata, a „Hang" csende- 
sen átlépett egyik évfolyamból a 
másikba, az elsőből a másodikba. 

A ,,Hang" egyéves lett. Nem 
nagy esemény. Egy esztendő egy 
folyóirat életében sem nagyobb 

idő, mint mondjuk egy csecsemő 
korszakában, bár ez a hasonlat 

mnem éppen találó. 

Merta, Hang", megszüle- 
tése pillanatában már járni tudott. 
Nem csak járni, tapogatózva bi- 
zonytalanul csetleni, hanem ke- 
ményen, izmosan, hittel, sőt har- 
cikedvvel. 

Nehányan, akik tudtunk Fe- 
kete Tivadar készülő vállalkozá- 
sáról, álltunk a vajudás küszöbén 
a cinizmus és a hitetlenség böl- 
csőjével, hogy elringassuk benne 
szülőgyermekét, de ez a gyermek 
ugy született, hogy mindjárt tul- 
nőtt a bölcsőn és tiszteletet, elis- 
merést parancsolt. 

Nem hasonlitott koraszülött 
vagy száraz dajkaságban kivénült 
elődeire, akiknek teteme boritja 
be az erdélyi megyar irodalmi és 
szellemi frontot dögszagot, hulla- 
szagot árasztva maguk körül. 
Nem, a „Hang" friss volt, más 
volt, uj volt. És megjelenésről- 
megjelenésre frissebb, másabb, 
ujabb. Nem lankad, megy a ma- 
ga utján, a maga külön utján... 

Ez a folyóirat ma már tul- 

nőtt a szük határokon és felfi- 
gyelnek rá az utódállamok más 
magyarlakta szellemi területein is. 
Nincs programja, dehát éppen e- 
zért. Mert a programja program- 
talan. Mert a költő Fekete Ti- 
vadarral együtt hirdeti a Hana: 

– ,„Felhők között a fe- 
jem, csucsok fején a helyem 
messzi ringó tengerek, csókok 
hajók, emberek, házak, hidak 
vonatok, szaladnak, hát szala- 
dok". 

Nem áll meg a térben, a 

10.000 leit ér az Ön véleménye. 

Uj D! A NA pálgázat 
Az első DIANA sósborszesz-pályázatra beérkezett 24 

legjobb pályamunka e napokban művészi kívitelü füzetben a nagy- 
közönség rendelkezésére áll minden DIANA sósborszesz-elárusítóhe- 
fÍyen, gyógyszertárban, drogériában, ujságok kiadóhívatalában stb. 

füzetet. 

I. dij: 10.000 lei 

Kivánságára a DIANA r.-t. Timisoara, bárkinek postán megküldi a 

Az uj közönségpályázat feladata: Találja el a 
zsüri döntését! Melyik az a négy pályamunka, melyet a zsüri 
fegjobbnak talált és milyen a sorrendjük ? 

Azok közöt, akik a zsüri döntését eltalálják, azt a leg- 
jobban megközelitik, díjakat osztunk ki és pedig: 

II., III. és IV. dij egyenként 1000—1000 lei 
V., VI., VII., VIII., IX. és X dij egyenként 500-500 lei 
ezenkivül 50 vigaszdíij ! 

Vágja ki az alanti szelvényt és küldje be egy DIANA sósbor- 
szesz használati utasítással címünkre: 

DI A NA r.-f. Timisosra 

A beküldés határideje: 1934 március J0. Mindkét pályá- 
zat végleges eredményét 1934 március 31-én közöljük. 

„Hang" is szalad az idővel. Ben- 
ne él az Időben, annak szolgál. 
Aki pedig ezt teszi, ha sámsoni 
erővel nem is birja, a haladás 
szekerét segiti előre. 

Eddig volt Fekete Tivadar 
az ,Enek két halotti maszkról" 
költője, a „Virágos kert" és a 
„Klasszikus kert" antológiák mü- 
forditója „Jerikói rózsa" irója 
egynéhány operet librettistája, az 
ujságiró és a szellemes előadó. 
Most van Fekete Tivadar, a Hang 
szerkesztője. Csak most van egy 
év után, amikor kiállta a nehéz 
sőt tulnehéz idők egyéves tüzpró- 
báját. 

Aradon, mostani szükebb 
hazájában, kávéházban beszélge- 
tünk egy pikolófekete mellett: 

– Mit dolgozik? 

- Semmit. Nem irok regényt 
nem irok szindarabot, két éve 
nem jelent meg könyvem ... és 
mégis mindent. Szerkesztem a 
folyóiratot a Hangot, napról — 
napra nem egy, sokszor három 
cikket diktálok annak a lapnak, 
amelynek publicisztikát irok. A 
kétségbeesés előtt álló aradi szin- 
ház mellé állottam és rendeztem 
Molnár Ferencet, Halász Imrét, 
Harmath Imrét telt házak mellett, 
Erdély minden városában felol- 

vastam, legtöbbet Aradon, az u- 

No. 44. Itt levágandó és a fenti címre beküldendő. 
Szelvény a második DIANA közönségpályázathoz: 

Véleményem szerint a zsüri a díjakat a következő pályamunkáknak 
ítélte oda: 

Az I. dijat a sz. munkának 
i A beküldő neve 

II. 

I., , foglalkozása. e 

,IV. ,, pontos címe.. 

Minden adatot téntával nyomtatott betükkel kérünk beírni. Egy 
pályázó több véleménnyel is részt vehet, de mindegyikhez egy köülön 
DIANA használati utasítás csatolandó. Több azonos pályázatnál 

sorshuzás dönt. 

tolsó három hét alatt Vajda Já 
nosról, Heineről, Eminescuról, 
Molnár Ferencről... 

- Szerepeltem függöny e- 
lőtt és függöny mögött a pódiu- 
mon. 

— Szóval nem dolgozom 
semmit. Amit csinálok, annak ak- 
tuálitása kétszer huszonnégy óra. 
Ambicióm, hogy huszonnégy órá- 
ba annyi lángot, szeretetet, mes- 
terségbeli hitet és bizonyos mér- 
tékig meddő tüzet öljek bele, mint 
mások egy nagy regénybe. Az én 
époszom és drámám, amit élek 
és regényem, amit irok : az élet. 
Ezt ezerszázalékban élem. Állam- 
polgárságom a Szaturnuszon van 
nekem mindegy a Nantes- utlevél. 
vagy a papuai passzus, egy val- 
lásom van és az: az irás. 

Etben benne van Fekete 

Tivadar, a „Hang" és a Hangnak 
a naciónaléja. i 

Pogány Marcel. 

— Royát mozgó. Péntek, 
16, szombat, 17, vasárnap 18 án 

a szezon legkimagaslóbb esemé- 

nye Brigita Helm 

Kalandorok királynője. (Az 

aranjuezi szép napok) Erdélyi 
premier. 



a 

nyérba. 
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Sucuresti fotográfiák - rsilvőlgyi vonatkozá
sban 

Makovski mérnök kalandjai - Buder Lulu megharapott teper- 

tős pogácsát-Bursan képviselő, mint a parlament cvestora- 

Robu, akit sértegetne 
lődik-Dr. Gruber orvos, 

kK-Gál Miklós, Weress Béla felől érdek- 
akinél a hatósági személyek soron- 

kivül fogadtatnak–Dr. Merza Valér, Dr. 
Brignerről panasz- 

kodik, hogy nem válaszol levelére–Dr. Boer ügyvéd, aki ne
m 

ösmert meg-Filmcsodák–Forgalmi rendőr, a
kit Módy János- 

nak néztem és más egyebek 

Az elmult héten fent voltam 
a fővárosban. Hivatalos ügyben 
szólitott a kötelesség, bár nem 
szivesen utazom télen, pedig az 
utazás elég kényelmes, elég tür- 
hető és harmadosztályon az ember 

ugyszólván fáradság nélkül teszi 
meg a majdnem ötszáz kilóméte- 
res utat, Ilyen hosszu utazáson 
az ember rendszerint összeolvad 
az utastársával és rengeteg be- 
szédtéma fejlődik ki a vonatkat- 
togásának zakatolása mellett. Ve- 

lem utazott még a zsilvölgyéből 
Horváth Bubi és Todea Viktor. 
Mások is utaztak, de nem har- 
madosztályon s igy azok valóban 
nem velem utaztak. A vonatban 

Todea szórakoztatott bennünket, 
Makovski petroseni mérnöknek a 
párizsi kalandjaival. Makovski 
mérnök egyszer ugyanis, mikor 

párizsban volt, egy kalandor ke- 
zébe került az autójával, aki hoz- 
zájuk tolakodott, elakarta őket 
csalni Párizs legsötétebb negye- 

débe, hogy aztán esetleg leüsse 
őket, vagy ki tudja mit akart ve- 
lük tenni és csak a véletlenen 
mulott, hogy az autót egy rend- 
örposzt előtt lestopolták és a ka- 
landor rendőrkézre került, akiről 
kiderült, hogy veszedelmes autó- 
tolvaj és hét éve kereste a világ 
fővárosának rendőrsége. Ilyen és 
ehez hasonló beszélgetéssel telt 
az idő, mikor az egyik áilomáson 
felszált a zsilvölgyének másik ér- 
dekessége: Ruder Lulu, aki az 
elmult évben egy filmben szere- 
pelt. Horváth Bubi megkockáztat- 
ta Ruderrel a beszélgetést és azt 
kérdezte tőle, hogy mit kapott e- 
zért a fellépésért, mire Ruder 
zsonglőri módon, mint egy Con- 
rad Weidt, kijelentette, hogy négy- 
százötven ezer leit. Én közbe 
szóltam és figyelmeztettem Rudert 
hogy nedobálózon a szélsőséges 
számokkal és a tizes számokat 
hagya ki az összegből. Ezt majd. 

nem sértésnek vette és csak Bubi 
nevetgélt rajta kegyetlenül. Bras- 
sovban Ruder bement a restibe 
és egy hatalmas tepertős pogácsát 
vett el az asztalról, beleharapott, 
de ugy látszik nem izlett neki, 
mert a megharapott pogácsát ösz- 
szeállitotta és visszatette a tá- 

Bucurestiben kegyetlen hi- 
deg volt mikor megérkeztünk és 
rettenetesen sikos, a járdákon a 

kó nagy csomókban állott. Az irtó 

forgalomba nem volt kellemes az 
átjárók sikos kövein menni és 
nagyon elővigyázatosnak kellett 
lenni, hogy az ember el ne buk- 
jon, közvetlenül a villamos, vagy 

az autók előtt. 
Hová megy a vidéki ember 

ha a fővárosba érkezik? Ha el- 
végezte a dolgát, elmegyen a par- 
lamentbe, hogy lássa szeretett 
képviselőit, miként harcolnak a 
szavazók érdekeiért. Régen az em- 
ber könnyen bejuthatott a képvi- 
selőházba, de most nagyon szi- 
goru az ellenőrzés. Először is aki 
gyalog akar feljutni a parlament 
be, azt ha nincsen speciális en- 
gedélye Bursán képviselő- cves- 
tortól, aki a parlament cvestora, 
szóba se állnak vele az őtök és 
a detektivek. Ha valaki beakar 
jutni a képviselőházba, annak 
Bursan cvestortól kell legyen az 
aláirás a belépő jegyén, máskü- 
lönben hivatkozhatik bárkire is, 
lehetetlen bejutnia. Bursan me- 
gyénkből való Vajdahunyadi kép- 
viselő, aki igen szivélyesen fogad 
minden ismerőst és igyekszik is 
rajta segiteni. Engem az ujsági- 
rók páholyába osztott be és on- 
nan néztem a tisztelt Ház üléseit. 
Eppen az igazolási vita folyt a 
délutáni ülésen s Calinescu volt 
nemzetipárti alminiszter beszélt, 
de hangját alig lehetett hallani. 
Calinescunak, Jiamandi belügyi- 
államtitkár válaszolt és tempera- 
mentumosan mondogatott oda a 
volt nemzetipárti alminiszternek 
akit enyhén szólva kivégzett és a 
többség erőteljesen tapsolt, hogy 
Calinescu alapos választ kapott 
az államtitká tól. Az ülésen csak 
a többségi padsorok voltak meg- 
telve, az ellenzéki padsorokban 
alig ült néhány honatya. Egyik 

érdekes alakja a képviselőháznak 
Dr. Lupu, aki szenvedélyesen ki- 
abál bele a képviselőház felszó- 
lalók beszédébe. Azt lehetne mon- 
dani, hogy Lupunak ez a termé- 
szete, hogy mindig közbeszóljon 
de a többségiek lehurogják. Lupu 
annakidején megyénkben is jelölt 
volt és akkor szivhez szóló fel- 
hivást intézett a meg, ebeli kisebb- 
ségekhez is, hogy szavazzanak rá 
de ezt ugylátszik elfelejtette, mert 
a mostani ülésen nagy kirohanást 
intézett a kisebbségek ellen. A 
Cuza párt a parlament első pad- 
soraiban foglalt helyet és egyik 
tagja, Robu képviselő nemzeti öl- 

tözetben jár, aktatáskával repli- 

kázik a felszólalókkal. Robu e- 
gyébként arról nevezetes, hzgy ő 
volt az, aki annakidején Landau 
zsidópárti képviselőt megbotlasz- 
totta és Landau el is esett az ü- 
lés teremben. Mindezeket azonban 
a többségi képviselők nem hono- 
rálják és mikor közbe akar szó- 
lani Jiamandi belügyi államtitkár 
beszédénél, a többség kórusban 
kiabál felé sértő szavakat, de o- 
lyanokat, amelyért az ember elég 
tételt szokott venni. Mind ez a- 
zonban nem izgatja Robut. Nyu- 
godtan zsebrevágja a sértő kije- 
lentéseket és hallgat. A Magyar- 
párt egyik tagja, Gál Miklós tor- 
dai képviselő egyik legmozgéko- 
nyabb alakja a pártnak. Beszél- 
getek vele s mikor megtudja, hogy 
zeilvölgyi vagyok, Weress Béla 
felől érdeklődik nállam. Megnyug- 
tatom a képviselő urat, hogy We- 
resg, tiszteletes ur él és egészsé- 
ges, semmi baja, azonban a párt 
itteni mozgalmáról nem tudok ne- 
ki felvilágositást adni, mert annak 
mozgalmáról nem tudok semmit. 
Majd a kisebbségi ujságirókkal 
hoz össze a sors. Hátszegi Ernő 
aki a Radornak is munkatársa és 
a palesztinai élményéről az elmult 
évben petroseniben is előadást 
tartott, kérdezősködik a petrose- 
niekről, valamint megköszöni, 
hogy irtam annakidején az előa- 
dásról. A büffé a legforgalmasabb 
helye a képviselőháznak, Hit lát- 
tam Mihalache, volt belügyminisz- 
tert, beszélgetett hiveivel. A tár- 
saságba volt Potarca volt minisz- 
ter is, aki a legkövérebb tagja a 
nemzetipártnak, de a felszólalása 
nem volt valami remekül megal- 
kotott beszéd. 

Különben mielőtt az ember 

az engedélyel is bejuthat a par- 
lamentbe, az őrök megmotozzák 

tetőtől talpig, hogy nincsen e 

nálla valami gyanus dolog és 
sem kabátban, sem kalucsniban 
a parlamentbe belépni nem sza- 
bad. Ez azonban szokás az ösz- 
szes miniszteriumokban is. Az 
igazságügyiminisztériumban vol- 
tam, Dr. Román Valér államtitkárt 
kerestem fel egy ügyben és itt 
már a kapuba elkérték a kalucs- 
nimat s fent a másik portás a 
kabátot stb. Dr. Román államtit- 
kár a legszivélyesebb főhivatalno 
kok egyike, azonnal megismer, 
mint régi ismerőst s azt kérdi, 
hol találkoztunk mi utoljára ? 

Megemlitem neki, hogy lupéniben 

egy gyülés alkalmával, tizenkét 
évvel ezelőtt. Ezen a gyülésen 
beszélt ő is és szónoklat közben 
az akkor divatos sárga szervezet 
emberei berohantak a gyülésre és 
bizony szétvertek bennünket és 
most már meglehet irni, hogy 
Vulcánig szaladtunk gyalog hogy 
agyon ne üssenek. Milyen érde- 
kes a sors, hogy Dr. Román Va- 
lér ma az igazságügyiminiszteri- 
um államtitkára, akinek széles 
natásköre van az igazságot meg- 
védeni és akkor, nem akadt egy 
tiszt egy hatósági vezető, még 
az akkori tőispán sem, aki meg- 
védte volna a sárgák terrorjától. 

Bucurestiben a legnagyobb 

szenzáció a Herdan féle buffé. 
Ez az idegen nevű vállalkozó 
csodálalos dolgokat csinál. A fő- 
város területén van vagy száz fi- 
ókja és arról nevezetes, hogy 
ebben a büffékbe minden adag 
étel hét lei. Hét lei egy tejes, 
vagy csokoládé kávé, hét lei egy 
bécsi szefet, hét lei egy adag sült, 
hét lei egy töltött káposzta és 
százezrek járnak ide étkezni. E- 
zek a büffék állandóan tömve 
vannak és talán az egyetlen hely 
ahol a vendégnek semmi pana- 
sza sincsen a kiszolgálásért. Ha 
enni akarsz, megveszed a jegyet 
kiszolgálnak, megeszed, borravaló 
nincsen, senki sem kér, mint a 
többi kávéházban és étkezőhelyi- 
ségekben. A kávéházban egy sze- 
let torta husz lei, Herdánnál egy 
bécsi szelet hét Lei. A kávéház- 
ban a pincérek legnagyobb része 
magyarok, vagy legalább is tud- 
nak magyarul, siránkoznak, hogy 
rosszul megy nekik, de azért 
olyan elegánsak, mint egy bon- 

vivant. 

Bucurestben lakik Dr. Gru- 
ber, volt petroseni orvos és fog- 
orvos. Meglehetősen jó rendelője 
van Grubernek, aki egyben a be- 
tegsegélyzőnek is orvosa. Saját 
autója van amellyel a betegeket 
felkeresi. Petroseniről érdeklődik, 
a hova kellemesen gondol vissza 
és most késziti elő a petroseni 
gimnázium első növendékeinek 
25 éves találkozóját. A rendelő 
ajtaján nyomtatott figyelmeztetés 
,Szegény betegeknek ingyen 
rendelés" és: Hatósági sze- 
mélyek soronkivül fogadtatnak 

A Calea Victoria legforgal- 
masabb negyedében találkoztam 
Dr. Merza Valér volt képviselővel 
aki mikor meglátott azt kérdezte 
tőlem: Hogy van Sanyi ur ? 
Mit csinái? Majd Dr. Brigner 
petroseni ügyvéd felől érdeklődik 
a volt képviselő, de sajnos Brig- 
nerről sem tudtam egyebet mon- 
dani, mint Weress Béláról, hogy 
egészséges és bizonyára jól érzi 
magát. „Levelet irtam neki"- 
mondja Dr. Merza- és nem vá- 
laszol a levelemre" Erre nézve 
nem adhattam neki semminemü 
felvilágositást, de itt e helyen 
felkérem Dr. Brigner ügyvéd urat 

hogy válaszoljon Dr. Merza ur 



evelére 

vagy nem akart. 

zsIVÖLGYI NAPLO 

Mikor a parlamentbe men- 
tem, az ucca másik oldalán fel- 
fedeztem Dr. Boer petroseni ügy- 
védet, akit üdvözöltem, de ő rám 
se nézett. Vagy nem vett észre 

Ugyiátszik nem 
érdekelte a személyem. 

Rio nevü mozgóban most 
szalad a „Dolovai Nábob leánya! 
cimü film. Megkérdeztem a mo 
zitulajdonost, hogy megyen a 
mozgó, mennyit vett be a filmen. 
Álmosan kijelenti, hogy vasárnap 
117 ezer lei bevétele volt, igaz, 

hogy az előadást reggel kilencz 
órakor kezdték és éjféli 12 óráig 
pergett a km egyfolytában. 

A lmvilág legnagyobb 
eenzáeiója a „Nem vagyok a- 
igyal" és a „King-Kong" cimü 
filmek. Az elsőben Mae Est, ez 
az uj, női tipus vonzó erő, rend- 
kivüli, nagy sikere van, egyszerre 
meghódlitotta a közönséget, lete- 
perte a Marleine Dietrichet és a 
többi szalmaszálvékony sztárokat 
akik irtóztak a csinos és egész- 
séges molett női alaktól. A King- 

Kong, az eddigi dzsungel filmek 
legszebb produkciója. Igen erős 
ideg kell hozzá, hogy az óriások 
harcát, az emberrel végig nézze 
az ember, de ilyen dzsungel fil- 
met még nem vetitett mozgó az 
bizonyos 
z egyik legforgalmasabb 

utkeresztezésnél, a Calea Victoriei 
és a Bul. Elisabet sarkán egy 
végtelenül ügyes. forgalmi rendőrt 

láttam. Hallattlanul pontosan és 
felelőségteljesen végezte reábizott 
feladatát. Fiatalnak nézett ki és 
hirtelen azt hittem, hogy Módy 
Jánost látom magam előtt. Pon- 
tosan ugy nézett ki mint ő, csi- 
nos, jóképü fiu. Bámészkodva 
mnéztem rá, hogy lehetséges az. 
Valamit megkellett ugy is kédez- 
nem a redőrtől és indultam felé- 
je s mikor megakartam szólitani 
felemelte a karját, hogy intsen a 
járműveknek. Azt hittem megakar 
ölelni: Tévedtem mert csak az au- 
tóknak intett, hogy indulhatnak. 

Molnár Sándor. 

Primária comunei urbane 
Petroseni. 

Nir. 248-1934. 

Publicatiune. 

Se aduce la cunostintá ge- 
neralá, cá in ziua de 3 Martie ora 
12 a. m. se va fine licitatie pub- 
licá, conform art. 88-110 din le 
gea contabilitátii publice cu oferte 
inchise si sigilate, pentru a da in 
intreprindere construirea podului 
din Cátunul Malea. 

Pretul lucrárilor corjorm 
devizului, este de, Lei 30.000 (a- 
degá trei zeci mii). 

Ofertantii deodatá vor de- 
pune si o garantie de 100/0 din 

suma oferitá. 
Condifiunile de licitatie se 

pot vedea la usa Nr 

Betroseni, la 8, Februarie 1934. 
Primar : Dr. Moga lonel 

Secretar Gen. Nicolae Oprea 

Közöltük már, hogy a már- 
cius 32 én megnyiló orsrágos 

tásainak anyagát jóval meghala- 

dó számu tenyészállatot jelentettek 
be. Remélhető, hogy a kiállitás, 
mint vásár is jól fog sikerülni és 
a vásári forgalom előreláthatóan 
az eladók és a vásárolni szándé- 
kozók várakozásait is ki fogja 
elégiteni, annál inkább, mert igen 
számottevő kedvezmények köny- 
nyitik e a kiállitás tenyészál- 
latforgalo át 

A megvásárolt tenyészállatok 
ingyenes hazaszállitása, a más- 
fél éves kamatmentes hitel és a 
községek számára engedélyezett 
300/0-ig terjedő árvisszatérités 
mind olyan intézkedések, amelyek 
egész különleges előnyt biztosi- 
tanak a Budapesten való vásárlá- 
sok számára. A megnyilvánuló 

szinvonalának 

Élénk tenyészál atvásári forgalom várha- 
tó a mezőgazdasági kiállitáson. 

nagy érdeklődés máris jelzi, hogy 
a tenyésztők széles köre a buda- 
pesti kiállitáson igyekszik tenyész 

heszerezni. 
számolni lehet 

hogy a tavasa mező vardaségi ki 
állitás állattenyésztésünk magas 

további emelése 
érdekében hasznos szolgálatokat 
fog tenni és hogy eredményei a 
tenyésztők körében is általános 
megelégedést fognak kel eni. 

A lókiállitás anyagát ez év- 
ben is nemcsak a zárt istállókban, 

hanem lovasmutatványok és fo- 
gatversenyek keretében is meg- 
szemlélheti a kiállitás közönsége. 
A mezőgazdasági kiállitás szin- 
helyén lévő felhajtópálya a leg- 
nagyobb méretü az országban és 
igy kiváló alkalmat nyujt arra, 
hogy a lóanyagot a vásárolni 
szándékozók mozgás és munka 
közben is megtekinthessék. 

— Ilja Ehrenburg: „Lasik 
Roitschwantz. Lasik Roitschwatz 
mozgalmas élete egy kisorosz 
falusi szabómühelyből indul ki, 
végigvonul Európán és Paleszti- 
nában Rachel sirjánál ér véget. 
A csodálatos kis zsidó története 
nem csupán regény, hanem az 
egész mai Európa, világnézetek 
roppant összevisszasága, oly cso- 
dálatos müvészettel megirva, amely 
a könyvet a remekmüvek sorába 
emeli. Lasik Roitschwantz éppen 
ugy halhatatlan alakja lesz a vi- 
lágirodalom regényhőseinek. mint 
ső Don Cuijote, vagy 
Sveik. A 340 olda as nagy regény 

(Kosmos kiadás) egész vászon- 
kötésben 99 lei mindenütt vagy 
a Lepage könyviereskedésben: 

Cluj- Kolozsvár. 

Primária comunei urbane 

- Petroseni, 
Nr. 147-1934. 

Publicatiune. 

Se aduce la cunostintá ge- 
neralá cá pentru inchirierea ghe- 
retelor de vánzare din piata co- 
munalá, in ziua de 5 Martie 1934 

incepand dela ora 8 se va fine 
licitatie publicá conform normelor 

legale in vigoare. 

in parte. Concurenfii vor depune 
deodatá cu ofertele inchise si si- 
gilate si o garantie de 109/0 din 

suma oferitá. 
Inchirierea se va face pe 

timpul dela 1 Aprilie 1934 pár á 
la 31 Martie 1935. 

Actuali chiriasi cari sunt in 
restantá cu plata chiriei nu vór fi 

admisi la licitatie. 
Conditiunile se vedea 

lda primárie biroul Nr. 3 
Petroseni, la 7 Februare 1934. 

Primar: Dr. Moga lonel 

Secretar. Gen. Nicolae Oprea 

rom segéd után 

Gheretelor vor fi inchiriate 

: 
: 
! 

-A tanonctartás rendezé 
se. A Dévai Munkakamara, hivat- 
kozva a tanoncszerződésekről szó- 
ló törvényre legutóbb határozatot 
hozott, hogy egyes mesterek hány 

tanoncot alkalmazhatnak. A ki- 
dolgozott szabályzat szerint min- 
den mester tarthat egy tanoncot 
ha segéd nélkül dolgozik. Azok 

a mesterek azonban, akik fizetett 
segédekkel dolgoznak, csak há 

tarthatnak egy 
tanoncot és 6 segéd után kettőt. 
Ez a határozata a munkakamará- 
nak nagy meglepetést keltett a 
kisiparosok körében és az rész- 
ben hasznos, de részben kátos a. 
kisiparosság szempontjából. Mert 
hasznos, hogy megakadályozza a 
kontárok számának növelését, de 
káros abból a szempontból, hogy 
amikor a kisiparosnaak magának 
sincsen miből megélni, akkor ar- 
ra kényszeriti a kisiparost, hogy 
segédeket tartson, ha véletlenül 

iaast akar maga mellé venni. 

Primária comunei urbane 
Petroseni. 

Nr. 353-1934. 

Pucbli c alt iu n e. 

Se aduce la cunostintá ge- 
neralá cá pentru a da in intre- 
prindere, intretinerea si suprave- 

gherea Uzinei de apá a comunei 
pentru anul financiar 1934-1935 
publicám concurs. 

Cererile adresate primáriei 
orasului Betroseni se vor inainta 

pánáin ziua de 3 Martie 1934 ora l 
Concurentii trebne sá fie 

de meserie si sá intruneascá toa- 

te conditiunife prescrise. 
Conditiumile se pot vedea 

la Primárie biroul Nr. 3. 

Petrosani, la 7 Februarie 1934. 
Primar: Dr. Moga lonel 

Secretar Gen. Nicolae Oprea 

Jogorvoslat a befég- 
segélyzőpénztár tényálladéki 
jegyzőkönyvei ellen. to- 
ző ellenőrök és inspektoro 
utóbbi időben gyakran vésinek 
fel jegyzőkönyvet arról, hogy 
bztostásza kötelezettek incse- 
nek bejelentve, továbbá ! gy a 
biztesítasi BElyeget Per idej 

kanélkük illeték befizetését. 
Szükségesnek tartjuk meg- 

jegyezni, hogy az ílyen „tény- 
megálfapító jegyzőkönyvek" nem 

bírnak végrehajtó erővelmA pénz- 
tárnak a konstatálás alapján e- 
lőbb fizetési meghagyást (mandat 
de platá) kell kibocsátania és 
csakíis ennek kézbesítése után le- 
het záfogolási jegvzőkönvvet, ki- 
bocsátani. 

A mandat de plata ellen, 
átvételi keltétől számított 15 nap 

alatt, felszólamlással lehet élni 

a pénztár igazgatótanácsához 
(Consiliul de conducere al Casel 
de Asigurári Sociale) 

Ha a pénztár közegei nem 
bocsátanának ki fizetési megha- 
gyást, hanem a tényálladéki jegy- 
zőkönyv alapján vagy akár e- 
nélkül is foglalási jegyzőkönyvet 

belül kontesztációt kell 

tani a vitás összegnek a pénz- 
ügyigazgatóságnál való fetétele 

len felül a tőrvényszékhesek inté- 
zendő. 

- A nő ösztönéle e 
Feldmann Sándor hire 
könyve, amely a nő ösz a 
az ösztön e Majulásait, szóval : a nő 
egész sorsát kezdettől végig is- 
merteti. Most árleszállítás sbal! 
eddigi 340 lej helyett 
minden könyvkereskedésben, v 
ahol nincs, Lepagenál, Kol 
Kérje az olcsó orvosi ki 
teljes jegyzékét. 

Primária comunei urbane 
etrőseni 

Nr. 352-1934. 

Pub icsa Dumne. 

tinta ge- Se aduce la cu 
neralá cá in ziua de n3 Martie 
1934 ora 10 se va fine la Primá- 

is 
late, conform normelor legal e in 
vigoare, pentru a da in intr reprin- 
dere pe anul financiar 1934-1 -1935 
serviciul pentru. mte eleée g inoa- 

torilor in atará Colonia Soc. 
oPetrosani. 

Concurentii o de epune o 
garanfie de 100/0 d n sulr a ofe- 
ritá. Conditiunile se o vedea la 
Primárie biroul Nr. 3. 
elese la T Februarie 19341 

Primar: Dr. Moga lonel 

Secretar Gen. Nicolae Oprea 



ZSILVOLGYI NAPLŐ 

a hLLt 1 0S7TÁLVSORSINTEK 
nagy nyereményeinek kisorsolása 

AZ 5-ik OSZTÁLYON 
1934 február 22, március hó 26-káig

 tari. 

Egy nagy jutalom 
Lei 

Az elérhető 
legnagyobb nyeremény 

vagy 5 jutalom 
egyenként Lei 

5,600.000 Lei 10,000.000 1,000.000 

NYEREMÉNYTAÁBLÁZAT: 

Nyeremény Lei 
Nyereményösszeg 

1 5,000.000 

1 3,000.000 

7 2,000.000 Vett-e 

1 1,000.000 

500.000 500.000 magának 

i 2 300.000 600.000 legalább 

Megujitotta 200.000 800.000 g 

sorsjegyét g 150.000 1,200 000 most sors- 

17 100.000 1,700.000 jegyet, ha 

EZEN 2e 70.000 1,400.000 legyeb 

DÖNTŐ s 50.000 1,500.000 az előző 

foo 20.000 2,000.000 osztályokon 

fontosságu 175 15.000 2,625.000 

osztályra 225 10.000 2,250.000 memjátszott 

2s 8.000 2,000.000 

2i7e 7.000 15,190.000 

27194 5.500 1 49.567.000 

i JoZzoo nyeremény Lei 192,332.000 

jutalom Lef 5.000.000 

Nyeremények összege Lei 197,332.000 

—— 

Az állami osztálysorsjáték 

gsAacA l 
Képviselet: 

szerencsés sorsjegyeit 

Eseu s. A. 
cASA DE PÁSTRARE PETROSENI. 

Erdély és Bánát területén a 

CivUJ árusiíje –- 

Több kereskedőt és 

iparost megbűetettek, mert 

nem iratták be a vanoncisko- 

lába tanulóikat. A Petroseni 

Járásbiróság az elmult napokban 

több petroseni iparost és keres- 

kedőt büntetett meg, kisebb-na- 

gyobb pénzbüntetésre, mert a ta- 

nulóikat nem iratták be a tanonc- 

iskolába. A tanonciskola igazga- 

30 ezer Lei állami támogatást ka- 

pott a petrosenii tanonciskola 

A Munkaügyi minisztérium 

legutóbb, Dr. Romolus Miocu 

mely bizony nagyon is ráfért a 

tanonciskolára, amelyet egyese- 

Kottarendelés előtt 

OKVETLENÜL KÉRJE 
az ország legnagyobb 

kottaantikváriumának 

szenzációs uj árjegyzékét. 

Minden kotta a legolcsóbbl! 

Cim : Galambos kotta- 
üzlet Timisoara. 

tója ezuton is felhivja a tanonc- 
tartó iparosokat és kereskedőkelt 

hogy tanulóikat okvetlenül iras 

sák be a tanonciskolába, mert 

büntetésnek teszik ki magukat, 
a 

mi aztán csak kellemetlenséget 

ésg gok utánjárást okoz az illető- 

nek. 
Olvasóink figyelmét 

felhívjuk lapunk jelen számában 
megjelenő D 1 A NA hirdetésre a 
mely nagy pénzjutalmak lehető- 

ségéhez gegiti lapunk minden 

plvasóját, 

megyei prefectus közbenjárására 

30 ezer lei ségélyt utalt ki a Pet- 

roseni tanonciskola részére, a jából. 

gyedül a tanonctartó iparosság 
és a kereskedő osztály tart fenn 
a tanonc továbbképzés szempont- 

— Mozihirek. Munkásmoz- 
gó, január 16 án, pénteken és 
18 an vasárnap az idei szezon 
egyik legszebb tárgyu filmjét mu- 

tatja be. A film cime: 

A vén gazember 
Mikszáh Kálmán hasonló ci- 

mü regényéből készült filmpro- 
dukció, amelynek főszerepeit 
Bársony Rózsi, Kun Magda, 
Halmay Tibor, Verebes Ernő 
és Sugár Károly alakitják. 

Január 20 és 21 én, kedden 

és szerdán, a legszebb énekes 
filmet vetiti a Munkásmozgó, ci- 
me „Czigány király," Don Jose 

Mojicaval a főszerepben. 

Zlany Lajos müveinek 

olcsó sorozata. Zilany az élő 
magyar irék egyik legkiemelke- 

hóditó vonzó 

dent 
EGY PÁR 
ELEGÁNS 

Emeli a női szépségel, 

erejével min- CARMEN 

Főraktár: Pásztor Lajos cípőkereskedésében Petroseni 

cipő 

v
 

dőbb alakja. Müveinek olcsó ki- 
adásu propaganda sorozata a 
,Két fogoly*. al vette kezdetét (600 
Oldal 90 lei). Ezt követte a „Szö- 
kevény" (18 lei), „halálos tavasz 
(67 lei) és egészen uj müve , 
lélek kialszik" (60 lei). Most u- 
gyancsak diszes vászonkötésben, 
temek kiállitásban jelent meg e- 
gyik legérdekesebb és legértéke- 
sebb müűve: „Valamit visz a viz", 
amely 57 leies propaganda árban 
kapható minden könyvkereskedés- 

! ben, vagy Lepagenál Kolozsvár. 



é ZSILVÖLGYI NAPLŐ 

– A világbéke proble- 
mája. Uj megoldási lehetőség. 
Verő Henrik „Problémák" cimü, 
most megjelent könyve méltó 
feltünést keltett. A könyv alcime 
szerint: „A világbéke problémája 
egy uj megoldási lehetőség reflek- 
tor fényében" de a szorosan vett 
béke problémán kivül, a munka- 
nélküliség kérdésével, a nemzet- 
közi pénzügyi szabályozással és 
minden más égető világkérdéssel 
foglalkozik. A könyvhöz Trancu- 
Jasi volt miniszter, valamint Lige- 
ti Ernő iró irtak előszót, Érdekes 
és figyelemreméltó megoldásokat 
ajánl. Fejtegetéseit a Föld álla- 
mairól szóló statisztikai adatokkal 
is támogatja. A könyv tele van 
termékeny ötletekkel és „akik 
szivügynek tekintik az emberiség 
rendeltetését a földön, azok köré- 
ben Verő könyvének elénk vissz- 
hangja lesz". 30 Lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepa- 
genál Cluj. 

J. B. PRIESTLEY: 

A NAP HÖŐSE. 

J. B. Priestley a háboruutá- 
ni angol irodalom egyik legjelen- 
tékenyebb alakja. Több irodalomi 
világsikerrel a tarsolyában, meg- 
maradt merész s a legigazibb ér- 
telemben vett fiatal irónak. Min- 

FRIKCIó 

Ruli Henrik 
ÓRÁS ÉS ÉKSZERESZ 
Petroseni - Piac tér. 

dent meg mer látni, mindent ki 
Optikai cikkek mer gunyolni, hihetetlen lendület- 

nagyraktára. tel teremti és mozgatja kisértetie- 
Szemüvegek sen élethü alakjait, karonragadja 

az olvasót s mint ifju, lelkes ci- 
cerone, körülviszi a mai életben. 
Végigvezet a roppant London 
satnya milliómos otthonain, azon 

orvosi receptre. 

Órajavitások a legol- 

csóbban. a félőrült sex-appeal vásáron, a- 
A halott szerető melyet szinházi világnak neveznek, 

az ujságpaloták nagyképü sietésén, 
Az Ath kiadásában a szélhámosok ,,szuper-luxus" 

a Magyar Irók sorozatának első szállójában, börtönön és proletár- köteteként most jelent meg Bibó negyeden, hogy aztán vidékre Lajos uj regénye A halott szere- kanyarodjon utunk, a halódó gyár- 
tő. Bibó Lajos uj művében egy város munkanélküli lakói közé. 
alapjában véve jószándéku és Ez a roppant galéria Priest- tisztaéletü, de önzésében korlátolt ley legujabb regényében egy fris- férfi és egy eszményi nőafak éfe- sen hömpölygő, fordulatos történet 
tén, tévedésein, szenvedésein és kapcsán tárul fel, Hősei munkás- 
megígazulásán keresztül az öröők- fiu és munkáslány. Egyikből kévaló szerelemnek állit emléket. szépségkirálymő, másikból a nap 
A regény felépítésében . és szer- hőse lesz. Az élet urai nagy hü- kezetében teljesen ujszerü. A hóval s tág lelkiismerettel benyul- mese rohanó és izgalmas és az nak ezeknek az egyszerü embe- 
egészet az író forró és robosztus reknek az életébe, hogy kihasznál- 
temperamentuma dti át. A halott ják ,„reklárnértéküket és mint ki- szerető Bibó Lajosnak legkifor- facsart citromokat visszadobják rottabb műve. A kiváló író ebben őket elrontott életükbe. 
a nagy regényáben a müűvész A legmaibb könyv A nap virtuozításával, a költő szárnyaló hőse, a legérdekesebb könyv, s 
erejével és a vérbelt alkotó a háboruutáni irodalom legszebb y Utásával mutat könyveinek egyike. Az Athenaeum rá ecz emberi lélek és a mindent Vászonkötés sorozatában jelent elsőprően szenvedélyes szerelem meg, egyenként 300-400 oldal, csodálatos rejtelmeire. A díszes fehér papiron. 60. lei minden 
és előkelő kiállításu könyv ára könyvkereskedésben, vagy ahol 78 Lei kapható minden könyv- nincs Lepagenál Cluj. Kérje a 28 kereskedésban, vagy ahol nincs, kötetes sorozat jegyzékét. 
Lepagen Iesj. 

Uzina Eleefrica S. P. A. 
PETROSENI - Anyagzaktára: 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. - Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 

a legiutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni But. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

sAGRONOMUL - GAZDÁAK,, 
Általános Biztositó Részvénytársasá 

00.000 - Lefen felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Lei. 
Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
bíztosítótársaságokka! valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Válflal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betőrés, baleset, szavatosság, öveg, autó szállitmány stb. bíztosításokat kartellenkivül legolcsóbb 
dijtételek mellett. 

Ezenkívül köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsíilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

ninmar HaRaHi hálmál 
Elvállai a egszebb kivitelben 
mindenfele festő és mázoló mun- festő kát, a elke napiárban. — és mázoló 

űvészi ívítelü minták a 
erséebb szinekben. Festékkeres- P ETROSENI 
kedésében az összes e szakmá- 
bavágo cikkek álfandó nagy Str. Regele — raktára. — Ferdinand. 

– Figyelem! Készruhaszükségletét szerezze be FIBRA ruhagyár petroseni lerakatában. Zsilvöl- gye legnagyobb coniectióáruháza (Casa Cercuala mellett). Dus választék elegáns gé kabaát medes- feknoen férfi, fiu és gyermek télikabátokban és öl- tönyekben bebe és leány kabátokban. Bőrkabátok legjobb kivitelben és leszállitott árakban. Szövet osztály. Szolid kiszolgálásról kezeskedik Goldstein Márkusz, üzletvezető. 
— Olcsón vásárolhat Goldstein cégnél (Kigyó drogériaval szemben). Szvettereket, barisnyákat, fianel barchend és szö- vetárukat. Nagy cipő, kalosni és hócipő választek. (Filder- man lerakat. 

RÁDIÓVEVŐők! 
Tekintse és halgassa meg 
legujabb 1934 évi rádióké- 

szülékeimet. 

A C a - CcLUsAA 
PHLIPS-EURTIG sík. 

Kedvező fizetési feltételek 
RÁDIÓ - lámpák gyá- 

ri áron. 

MAX GODEL 
g V A 

PEYROSEN 
(Herz udvar) 

L. Scháffer 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sör és szeszesitalok 
nagyraktára. 

Felelómzserkezztő ár kizdés; MOLNAÁK SANDOR, 
Tipografis, I, Berger, Hajeg, 


